

Akadémia duševného vlastníctva

Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky dlhodobo organizuje prednášky a semináre pre študentov, podnikateľov, odbornú verejnosť a iné cieľové skupiny. Cieľom týchto aktivít je akcentovať myšlienky ochrany duševného vlastníctva ako dôležitého prvku pri rozvoji spoločnosti.

Vzdelávacie podujatia o duševnom vlastníctve sa dlhodobo stretávajú s pozitívnou spätnou väzbou a veľkým záujmom zo strany účastníkov. Našich workshopov a prednášok sa v roku 2022 zúčastnilo 478 žiakov základných, stredných a vysokých škôl. Počet účastníkov za rok 2023 bol takmer štvornásobný. Vzdelávacích podujatí sa zúčastnilo 1 863 žiakov, zorganizovali sme 61 vzdelávacích podujatí a navštívili sme 50 škôl a 7 letných detských táborov.

S cieľom inštitucionalizovať a rozšíriť tieto aktivity vznikla v októbri 2023 akadémia duševného vlastníctva, ktorá je súčasťou Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky. Víziou akadémie duševného vlastníctva je byť centrálnou vzdelávacou platformou pre oblasť duševného vlastníctva, a to pri vzdelávaní inovátorov a odbornej aj laickej verejnosti. Cieľom akadémie duševného vlastníctva je ešte viac aktívne spolupracovať s relevantnými inštitúciami, rozširovať povedomie o duševnom vlastníctve v základných, stredných a vysokých školách, ako aj v malých a stredných podnikoch. Vzdelávacie aktivity budú prebiehať aj v kultúrnych a inovačných centrách či technologických centrách a pre odbornú verejnosť akadémia poskytne ďalšie prehĺbujúce vzdelávanie, zamerané na praktické aplikovanie ochrany duševného vlastníctva.





Aké ciele si stanovila akadémia duševného vlastníctva na rok 2024?

1. Zvýšiť rozpoznateľnosť tak, aby o činnosti a službách Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky vedelo poskytnúť informácie svojim členom minimálne 20 relevantných organizácií (podnikateľských združení, vzdelávacích organizácií).
2. Uskutočniť minimálne 89 vzdelávacích aktivít pre najmenej 2 000 účastníkov.
3. Vytvoriť katalóg akadémie duševného vlastníctva, v ktorom cieľové skupiny na jednom mieste nájdu celú ponuku vzdelávacích aktivít akadémie a partnerov Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky.

Zároveň bola zriadená facebooková stránka akadémie duševného vlastníctva, ktorá prináša príspevky o plánovaných a realizovaných vzdelávacích aktivitách, zaujímavosti o duševnom vlastníctve, ale aj príspevky zamerané na mikroučenie o svete duševného vlastníctva pre učiteľov, žiakov, akademickú obec, podnikateľov a odbornú verejnosť.

Pevne veríme, že aktivity akadémie duševného vlastníctva pomôžu rozširovať povedomie o duševnom vlastníctve s cieľom podporiť inovačný ekosystém na Slovensku.

Spracovala Ing. Veronika Beličková a Mgr. Michaela Skúpa, PhD.

Foto: archív ÚPV SR

